



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ



ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ, ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ
ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Πειραιάς, 12 Αυγούστου 2016

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) ακολουθεί συγκεκριμένες διαδικασίες για τη χορήγηση ανωνυμοποιημένων μικροδεδομένων στατιστικών ερευνών της¹ –με προκαθορισμένα ή μη προκαθορισμένα κριτήρια ανωνυμοποίησης– και εμπιστευτικών δεδομένων για επιστημονικούς σκοπούς². Οι διαδικασίες, αυτές, καθώς και οι προϋποθέσεις χορήγησης των ανωτέρω στοιχείων, περιγράφονται αναλυτικά στον ιστότοπο της ΕΛΣΤΑΤ, στους συνδέσμους, αντίστοιχα, http://www.statistics.gr/el/anonymized_provision_data και http://www.statistics.gr/el/scientific_provision_data.

Ειδικότερα, όσον αφορά τα ανωνυμοποιημένα μικροδεδομένα στατιστικών ερευνών με προκαθορισμένα κριτήρια ανωνυμοποίησης, τα εν λόγω κριτήρια αναρτώνται στον ιστότοπο της ΕΛΣΤΑΤ έτσι ώστε να είναι γνωστά σε όλους τους ενδιαφερόμενους χρήστες. Τα κριτήρια αυτά επικαιροποιούνται σε τακτά χρονικά διαστήματα, με βάση τις αλλαγές που λαμβάνουν χώρα σε διενεργούμενες έρευνες της ΕΛΣΤΑΤ ή τις προσθήκες νέων στατιστικών ερευνών, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η μεγιστοποίηση του βαθμού ικανοποίησης των χρηστών, με παράλληλη διασφάλιση της ποιότητας των χορηγούμενων στοιχείων.

Στο πλαίσιο αυτό, η ΕΛΣΤΑΤ προέβη πρόσφατα σε επικαιροποίηση των προκαθορισμένων κριτηρίων ανωνυμοποίησης των μικροδεδομένων επτά (7) στατιστικών ερευνών της που είχαν αναρτηθεί στον ιστότοπό της και στον καθορισμό κριτηρίων ανωνυμοποίησης των μικροδεδομένων μίας επιπλέον έρευνάς της (Έρευνα Οδικών Τροχαίων Ατυχημάτων). Οι χρήστες μπορούν να αναζητήσουν τα επικαιροποιημένα κριτήρια ανωνυμοποίησης στο σύνδεσμο http://www.statistics.gr/el/anonymized_criteria.

¹ Ανωνυμοποιημένα μικροδεδομένα στατιστικών ερευνών είναι μικροδεδομένα ερευνών της ΕΛΣΤΑΤ που έχουν ανωνυμοποιηθεί σύμφωνα με κριτήρια ανωνυμοποίησης, προκαθορισμένα ή μη από την ΕΛΣΤΑΤ, έτσι ώστε να μην είναι δυνατή η άμεση ή έμμεση ταυτοποίηση των ερευνωμένων.

² Εμπιστευτικά δεδομένα για επιστημονικούς σκοπούς είναι ανωνυμοποιημένα δεδομένα, αλλά από τα οποία είναι θεωρητικά δυνατή η έμμεση ταύτιση των στατιστικών μονάδων (ερευνωμένων).